



Мы, Максим и Роман Сабанины, - участники акции «Бессмертный полк». Наш прадедушка, Сабанин Олег Иосифович, не любил вспоминать о войне, как будто стесняясь того, что прошел и счастливо окончил её живым и здоровым, в отличие от тех, кто навсегда остался там или вернулся калекой. Он окончил школу радистов и служил в полковой и дивизионной разведке, т.е. на самом переднем крае и даже в тылу врага, добывая разведданные и захватывая «языков» - немцев.

Сохранилась красноармейская книжка, где отражен его боевой путь от рядового до сержанта. После Победы, которую Олег Сабанин в 21 год встретил в Кенигсберге, ему выпало участвовать и в победоносной войне с союзником Гитлера – Японией. Довелось служить и после войны. Уже в качестве офицера он помогал Китаю в его борьбе за независимость. После всех войн долго оставался в запасе в звании капитана.

Из боевых наград прадеда у потомков свято хранятся медаль «За отвагу», орден «Красной звезды», два ордена «Отечественной войны», медали «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «За победу над Японией», китайский орден и множество юбилейных медалей, включая «Медаль Жукова».

Сын Олега Иосифовича, наш дедушка, посвятил своему отцу такие строки:

### **Отец и Победа**

Победа пришла, поборов Беду,  
На то и зовется Победой.  
О цене не думали в том аду...  
Скорбный строй до конца не ведом.

Отец не рассказывал про войну.  
В страшном пекле никто не вечен.  
Он чудом выжил, чувствуя вину  
За то, что жив, не покалечен.

Он не стучал себя в грудь и не ныл –  
Слава Богу, - здоров и молод!  
И не считал, что ему должны  
За окопы, пламень и холод.

Красивый и сильный ходил на парад  
В военном плаще нараспашку.  
В звенящем блеске боевых наград  
Кричал «Ура!», бросал фуражку.

Молчат сурово его ордена,  
Покрылись патиной медали.  
Пусть успокоится в них война...  
Не к юбилеям их давали.

